

在華深耕細作 創新同頻共振 反哺全球業務

美企熱捧進博會：看好中國 加碼投資



每年的11月，全球客商齊聚上海，在進博會這個「大舞台」共話商機。如此機遇，美國企業一直展現出高度的熱情，美國企業進博會參展總面積已連續六年排名第一，越來越多美企通過參加進博會更加了解中國市場，更加看好中國，不斷深耕細作，加碼投資，在創新領域同頻共振，依託中國市場反哺全球業務發展。中國美國商會會長何邁可接受內地媒體採訪時直言，期待本屆進博會能夠創造更多的合作機會，也堅信美中貿易將繼續使兩國獲益。

大公報記者 夏微上海報道



▲美國百事設立「百事星光道」長廊，展示公司深耕中國市場43年間的發展歷程。
大公報記者夏微攝



▶美國企業對中國的長期發展充滿信心。圖為參會者在第七屆進博會技術裝備展區GE（通用電氣）展台的RISE技術驗證項目模型旁交流。
大公報記者夏微攝

美國3M在華鑄「研發—生產—測試」全鏈條

美國3M公司是連續七年參加進博會的「全勤生」，今年也是恰逢3M中國成立40周年。依託於往屆進博會的溢出效應，3M不僅精準對接本土與全球市場，實現全球創新產品的「引進來」與本土智慧成果的「走出去」，還在展會期間頻頻達成合作，攜手各領域夥伴探索行業未來發展。

「從引入創新產品為中國客戶創造價值，到追加本土投資快速響應多元需求，再到依託中國市場反哺全球業務發展。」3M方面表示，作為最早一批進入中國的跨國企業，40年來與中國市場同頻共振，牢牢把握了每一個發展的契機。目前，中國市場是3M在美國以外的最大海外市場，未來，3M將持續加速推進「研發—生產—測試」全鏈條的本土化進程，不斷拓寬在華「朋友圈」。

GE繼續拓展在華維修網絡

今年美國通用電氣公司（GE）航空航天在完成拆分後，首次以全新品牌形象亮相進博會。GE航空航天全球副總裁兼大中華區總裁向偉明表示，GE航空航天已經扎根中國市場44年，見證了中國航空業不斷發展壯大，並對其未來發展前景充滿信心。「我認為進博會不僅展現了中國經濟的活力，更體現了中國堅持高水平開放和發展雙循環經濟模式的決心。此次進博會，我們展示了航空動力先進技術的創新成果，以及在可持續航空領域的不懈努力，並與多個中國客戶進一步深化戰略合作關係。」

GE航空航天方面表示，獨立上市後，公司對華信心和承諾不變，將持續在華布局，繼續拓展在華維修網絡，提高發動機維修能力，增加生產製造領域投資，支持商飛提高飛機產能，支持中國民航業發展。

萬豪前三季簽約逾100項目

「中國已成為萬豪全球的重要市場之一。目前，我們在中國運營570多家酒店，提供9萬多個就業崗位，本土總經理佔比81%，以24個品牌為全球旅行者服務。」萬豪國際集團全球執行委員會成員，大中華區總裁毛怡冰表示，「中國發展戰略彰顯了萬豪在中國長期發展的承諾和對文旅業的信心。我們將加速在華布局，吸引各國賓客暢遊中國，服務好海內外賓客，並攜手合作夥伴共創更廣闊的未來。」

據悉，2024年萬豪國際全面加速大中華區增長，進一步完善各細分領域布局。截至第三季度已簽約超過100個項目，超20000多間客房，新項目簽約量創新高。平均每周簽約超3個項目，開業1.3家酒店。

在6日舉行的第七屆虹橋國際經濟論壇上，中國商務部部長助理唐文弘表示，今後將進一步深化外商投資和對外投資管理體制改革，修訂擴大鼓勵外商投資產業目錄，推進服務業擴大開放綜合試點示範，完善促進和保障對外投資體制機制，健全管理服務體系，推動產業鏈供應鏈國際合作。他強調，中國旗幟鮮明反對保護主義和各種形式的「脫鉤斷鏈」。

參展美企談進博機遇

高通(美國通信技術及芯片研發企業)

高通全球高級副總裁錢坤：過去七年，高通持續參與進博會，見證了開放、合作與共享的力量。進博會作為展示創新成果的平台和促進國際合作與交流的橋樑，有助於我們持續推進與中國合作夥伴的緊密合作，共同推動全球化發展。

羅克韋爾(北美自動化巨擘)

羅克韋爾自動化（中國）總裁石安：我們深信，在國內國際雙循環互相促進的發展格局中，中國持續擴大的高水平對外開放，將不斷激發創新潛能，為在華外資企業開闢更廣闊的市場機遇，並為全球經濟繁榮與發展貢獻新的力量。

project44(美國供應鏈數字服務企業)

project44大中華區總經理譚帥：我們致力於與生態夥伴共同構建一個充滿活力的全球供應鏈物流生態系統，從而幫助中國企業鏈接全球，幫助全球企業鏈接中國，實現以企業的物流供應鏈作為引擎，驅動創新性的業績增長。

大公報記者夏微整理

化解貿易摩擦「終究要聽市場的」

專家解讀 第七屆中國國際進口博覽會展期適逢美國大選，參展的美國企業被問得最多的話題就是「選情」。有美國企業直言，開放共贏是中美關係的底色，對兩國企業和貿易關係至關重要，在華美企最終如何抉擇「終究要聽市場的」。受訪專家表示，美企對進博會的參展熱忱，反映了中美經貿合作的雙贏本質。

內地經濟學家宋清輝認為，在全球經濟復甦動力不足的當下，進博會有助於促進全球經濟的復甦步伐，並為包括美國在內的各國企業發展注入新動力。「歷屆進博會都在傳遞『中國願與世界互惠共贏、與世界共享未來』的信息。」宋清輝說。

廣開首席產業研究院首席經濟學家、中國首席經濟學家論壇理事長連平提醒，作為當今世界最大的兩個經濟體，中國、美國扮演著全球經濟「領頭羊」的角色，從本質上看「中美關係『和則兩利、鬥則兩傷』」。雙方應保持穩定關係，通過增進接觸、負責任地管控分歧，如此才符合兩國各自的利益，為中美兩國企業帶來更多的機遇。

宋清輝指出，「開放共贏」是經濟全球化發展的必然要求，經濟全球化大潮勢不可當，經貿領域的密切合作是歷史潮流的重要組成部分，中美兩國只有共同遵循「開放共贏」原則，才能化解一切貿易摩擦，迅速找到雙方最佳利益點。

▲美國3M公司是連續七年參加進博會。
大公報記者夏微攝
大公報記者倪巍晨

上海美國商會：今年展團翻倍 尋求更多機會

【大公報訊】記者倪巍晨上海報道：上海美國商會與美國農業部今年再度攜手，組建美國食品與農業展團參展第七屆中國國際進口博覽會。上海美國商會會長鄭藝在進博會「美國食品與農業館」開館儀式上表示，去年組團參展進博會的17家美國食品和農產品企業，在展會上收穫逾5

億美元的合作協議，今年美國農業部和上海美國商會再度組織超30家美國企業參展，期待本屆展會上達成的意向協議規模能超去年。

中美農產品領域合作空間大

鄭藝坦言，近十年來美國農產品對華出口規模持續增長，去年對華農產品出口規模約290億美元，過去三年農產品對華出口年均規模約330億美元，中國對美國而言是重要市場，兩國有很大的合作空間。鄭藝指出，上海美國商會代表了幾千家在華展業美國公

司，商會持續看好中國市場發展潛力，「無論地緣政治如何變化，美國企業都希望在中國長期發展」。美國大豆出口協會大中華區首席代表張曉平在接受大公報專訪時表示，中國是美國大豆重要的進口國，在美國大豆出口總量中佔比超50%，美中大豆貿易領域豐碩的合作成果，得益於中國高水平對外開放政策的指導推動，更是兩國互信共贏的行業典範。美國大豆出口協會希望通過進博會平台，為兩國產業界注入更多的確定性，「我們希望成為中美經貿關係的壓艙石和穩定器，讓兩國產業和人民得益」。他透露，今年協會還在進博會上牽頭主辦「2024中美農產品貿易合作論壇」，並組織數場大豆採購及合作簽約儀式，有望促成中美雙方產業合作夥伴取得數十億美元的貿易合作。



▲上海美國商會與美國農業部攜手組建食品與農業展團參展。
大公報記者倪巍晨攝

特朗普重奪白宮凸顯經濟議題對美國社會的牽引力

公評世界 周德武

特朗普如願以償，以「戴罪之身」重返白宮，成為新的傳奇；他也是第二位斷開四年之後重返白宮的總統，而上一次要追溯到1885年時任總統克利夫蘭。

八年前，特朗普以「政治素人」身份開啟了美國民粹主義的新時代，將競選總統的笑話變成了神話。入主白宮之後，特朗普推行了一系列極端政策，大搞「推特治國」，不按常理出牌，包括退群、加徵關稅、下達禁穆令，抗疫不力等等，引發民眾不滿，特別是他的我行我素、四面出擊的風格導致眾叛親離，美國本土被搞得雞飛狗跳，世界各國也被弄得不知所措。

自2022年11月特朗普正式宣布進軍白宮以來，先後被控四宗刑事罪，其中艷星丹尼爾斯「封口費」案，更是被紐

約州大陪審團一致判定「偽造商業紀錄」的罪罪成立。其間，他逃過兩次國會彈劾，躲過兩次暗殺，一時間特朗普把自己打造成「天選之子」，受到上帝的特別眷顧來拯救美國，許多選民信以為然。在賓夕法尼亞巴特勒縣，特朗普第一次被暗殺地點，上一次該縣65%的居民投票支持特朗普，而這一次支持率竟然高達80%以上，可見特朗普這一槍沒有白捱。

對於民主黨來說，本屆大選一開始就處於劣勢，用「死馬當活馬醫」來形容一點都不為過。拜登違背只當一屆總統的承諾執意參選，讓民主黨有苦難言。6月27日拜登與特朗普的第一次電視辯論，徹底扯掉了「皇帝的新裝」，拜登在上台無倫次，老態龍鍾的一面充分暴露無疑，直接宣布了「美國大選提前結束」。民主黨情急之下逼宮拜登，

哈里斯臨危受命，但她畢竟經歷簡單，被扶上副總統大位也不完全依靠自身的能力。在拜登挑選搭檔的時候，民主黨大佬形成了默契，即選一位少數族裔及女性成為副總統人選，以此體現民主黨的多元化及「政治正確」，結果哈里斯被挑中。三年來，哈里斯一直低調行事，政績平平。在7月底成為民主黨正式候選人之後，她實在拿不出像樣的政績加以包裝，只好兜售當年在加州當總檢察長時的一些陳年舊事。此外，她為了「藏拙」，有意迴避主流媒體的採訪，外界對之知之甚少。直到選情告急，她才不得不深入「敵區」接受右翼媒體採訪，但表現平平。

更糟糕的是，巴以衝突成為壓死哈里斯的最後一根稻草。在密歇根和威斯康星兩州，大量的阿拉伯裔選民對拜登—哈里斯政府過分偏袒以色列立場耿

耿於懷，由於他們的家人、朋友和親戚在這場衝突中死傷無數，選民在情感上很難認同哈里斯，這是民主黨拿不上「藍牆」的重要原因。

在某種意義上說，民主黨重蹈了1968年的覆轍。當年民主黨候選人羅伯特·肯尼迪被暗殺，副總統漢弗萊臨危受命，但最終輸給了共和黨候選人尼克松，而這一次副總統哈里斯同樣沒能扛起大旗。更具諷刺的是，羅伯特·肯尼迪的兒子這次居然站到了特朗普一邊，讓肯尼迪家族蒙羞。

特朗普的回歸，在一定程度上反映了民眾對美國現有政治體制的不滿已到了無法容忍的地步，期待特朗普通過非常手段對之進行大幅度改革。不論是選民對特朗普抱有切實際的幻想，還是人心思變的本能驅動力，趕走拜登政府及其新的代理人成為大多數美國人的追求。

特朗普捲土重來，說明美國人更關心經濟發展與自家的餐桌，而不是什麼民主的虛名。值得注意的是，這些年來，美國百姓被通貨膨脹所困擾，特朗普承諾上台之後將大規模驅逐非法移民，並加速製造業的歸鄉。不過，經濟運行的悖論是，這樣做的直接後果將導致僱傭成本上升，這恐怕與選民降低通貨膨脹的心願背道而馳。特朗普還表示，自己很喜歡「關稅」這個美麗的詞彙，並準備向世界開徵新一輪關稅，進口商必然會轉嫁負擔於美國普通百姓，所謂的降低通脹目標只是一廂情願而已。

中國有句俗話：不撞南牆不回頭。這一次民主黨頭撞「藍牆」丟掉白宮，撕開了流血的傷口。四年後的大選仍然會是「藍牆」的爭奪。美國兩黨政治的纏鬥翻開了新的一頁，對世界是福是禍，人們將拭目以待。